

# Завтра — Всесоюзный субботник

## Ознаменуем его ударной работой!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

### ◆ НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ

Об утверждении городской избирательной комиссии по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся

#### РЕШЕНИЕ № 191

исполнительного комитета  
Кемеровского областного  
Совета депутатов трудящихся

г. Кемерово.

13 апреля 1971 г.

На основании статей 51, 52 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» исполком областного Совета РЕШИЛ:

Утвердить городскую избирательную комиссию по выборам в Ленинск-Кузнецкий городской Совет депутатов трудящихся в составе следующих представителей общественных организаций и обществ трудящихся, а также собраний рабочих и служащих:

председатель избирательной комиссии — **Ро Вера Ефимовна** — от городской коммунистической организации;

заместитель председателя избирательной комиссии — **Игнатов Алексей Николаевич** — от городской организации добровольного спортивного общества «Труд»;

секретарь избирательной комиссии — **Яковлев Анатолий Николаевич** — от городской коммунистической организации.

#### Члены избирательной комиссии:

**Баева Эльвира Алексеевна** — от учителей и служащих средней школы № 10;

**Демидович Николай Михайлович** — от коммунистической организации Кольчугинской автобазы;

**Ильин Геннадий Федорович** — от городской организации профессионального союза работников государственных учреждений;

**Колосниченко Александр Александрович** — от городской организации профессионального союза работников просвещения, высшей школы и научных учреждений;

**Курганов Ефим Алексеевич** — от рабочих инженерно-технических работников и служащих Ленинск-Кузнецкого завода полукokesования;

**Пименова Татьяна Федоровна** — от организации Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи автотранспортного предприятия № 2;

**Писарев Геннадий Васильевич** — от рабочих инженерно-технических работников и служащих Байкаимского шахтостроительного управления треста «Ленинскшахтострой»;

**Румынина Антонина Ивановна** — от организации Всесоюзного общества изобретателей и рационализаторов шахты имени С. М. Кирова.

Председатель исполкома областного Совета **П. ГУЗЕНКО.**

Секретарь исполкома областного Совета **А. ДМИТРИЕВ.**

## ДЕЛО МНОГИХ

Прошел очередной этап в подготовке к выборам. Выдвинуты кандидатуры в состав окружных избирательных комиссий по выборам в городской Совет депутатов трудящихся и в состав участковых избирательных комиссий. Большой отряд трудящихся шахты «Комсомолец» участвует в подготовке избирательной кампании. Так, в окружные комиссии по выборам в городской Совет выдвинуто 85 человек. В участковых избирательных комиссиях — 36 человек.

**Ф. А. Шабаетв**, уроженец 6-го участка, коммунист, член одного из лучших коллективов шахты «Журилка-3». За тринадцать лет работы на шахте он отлично изучил технику.

Трудолюбие, честность, скромность, высокое чувство ответственности за порученное дело и стремление повышать свои знания — характерные черты коммуниста Шабаетва.

На снимке: **Ф. А. ШАБАЕВ.**

## Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь

**МОСКВА.** Чувство высокой ответственности, горячее стремление претворить в жизнь предначертания партии продемонстрировали представители 900-тысячного отряда коммунистов столицы на собрании партийного актива, состоявшегося 14 апреля в Кремлевском Дворце съездов.

С докладом «Об итогах XXIV съезда КПСС и задачах Московской городской партийной организации» выступил член Политбюро ЦК

КПСС, первый секретарь МГК КПСС тов. **В. В. Грицин.**

В историю нашей партии, международного коммунистического движения XXIV съезд КПСС войдет как одна из ярких, замечательных страниц, сказал он. Съезд подвел итоги огромной работы партии за минувшие пять лет, выработал политическую линию и практическую программу на последующие годы, ознаменовал начало нового от-

ветственного этапа коммунистического строительства.

Докладчик подробно остановился на задачах городской партийной организации.

Неотложным и самым важным делом каждой партийной организации столицы, подчеркнул он, является сейчас широкое разъяснение и пропаганда решений XXIV съезда партии. С тем, чтобы каждый человек видел в заданиях новой пятилетки пра-

грамму личного труда, проявлял максимум энергии и инициативы, вносил свой достойный вклад в ее выполнение.

Собрание актива единогласно приняло резолюцию, в которой горячо, целиком и полностью одобряет и принимает к неуклонному руководству и исполнению решения XXIV съезда КПСС.

(ТАСС)

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
1 октября 1930 г.

◆ № 74 (10174) ◆

Пятница, 16 апреля 1971 г.

◆ Цена 2 коп.

## РОДИНЕ — БЕСКОРЫСТНЫЙ ТРУД!

### НАСТРОЕНИЕ БОЕВОЕ

Рабочее собрание на четвертом участке проходило в полном единодушии. Уговаривать, убеждать никого не пришлось. Выступили звеньевые **Алексей Шулепов**, **Федор Сердюшкин**, электрослесарь **Николай Ульянцев**, бригадир **Иван Роговский** и начальник участка **Георгий Ковалкин**.

На шахте имени Кирова, работающей на шестидневке, решено провести воскресенье.

Ораторы говорили в основном об организационной стороне дела — как на воскресенье использовать рабочее время горняков и механизаторов, чтобы каждая минута каждого рабочего неслась своей крупницей в фонд пятилетки. А о том, что на воскресенье люди выйдут все до единого и что работа на участке будет организована в четыре смены, — было решено заранее.

По-боевому настроен коллектив пятого участка, которым руководит инженер **В. В. Станкевич**.

— В день воскресника, —

заявил он на парткоме, обсуждавшем подготовленность коллектива шахты к этому важному делу, — наш участок выдаст на-гора 750 тонн.

Заметим, что план на 5-м участке 620 тонн в сутки. Значит, коллектив ориентируется на перевыполнение государственного плана.

Массовость на воскресенье у кировцев будет высокой. Работать на уровне плана, со стопроцентным выходом на воскресенье — решили все проходчики бригады участка № 8, которым руководит **В. А. Шевченко**.

Все до единого выйдут на воскресенье рабочие и командиры производства на участке внутришахтного транспорта, мастера-взрывники, рабочие всех вспомогательных участков и цехов.

Выполнит в день воскресника государственный план и коллектив обогатителя № 10 фабрики.

Получай, Родина, наш бескорыстный труд! Такой настрой кировцев.

**А. ВОСТРИКОВ.**

### Всем, как один

В среднем по сорок часов отработал на строительстве спортивного манежа каждый комсомолец городского профессионально-технического училища № 38. Так делом ребята ответили на призыв молодежи завода «Кузбассэлемент». Вот и завтра, в день Всесоюзного коммунистического субботника, большой отряд комсомольцев вновь будет трудиться на вспомогательных работах на спортманеже. Рядом с ними будут комсомольцы и молодежь с других предприятий, школ.

В основном комсомольцы города субботник отработают на рабочих местах. «Участвовать в субботнике всем до единого» — таков лозунг молодых рабочих шахты «Комсомолец». Они решили 17 апреля трудиться организованно и высокопроизводительно. Заработанные средства комсомольца перечислит в фонд выполнения плана первого года пятилетки.

## Их вклад в пятилетку

Рабочие Ленинского шахтостроительного управления № 2 треста «Кузбассуглестрой» детально подготовились к Всесоюзному субботнику. В этот день выйдут на работу все, как один. Заработанные деньги строители решили передать в фонд пятилетки. Их доля — 1665 рублей.

Бригада каменщиков **В. И. Лясникова**, работающая на первом участке, будет трудиться с большим трудовым подъемом. При норме 27

кубических метров кладки она поставила цель выложить не менее 39. Субботник для каменщиков будет еще одним достижением в повышении производительности труда.

С неменьшим успехом намерены поработать и горняки управления. Например, проходческие бригады **П. М. Дедкова** и **А. Н. Ковова** значительно перевыполняют суточный план. Эти коллективы обязались внести фонд пятилетки 331 рубль.

**В. ПЕТРОВ.**



# ВСТУПЛЕНИЕ

КОМСОМОЛЬСКАЯ ЖИЗНЬ

На одном из участков ощущался острый недостаток электрослесарей. Каждый человек был, что говорится, на вес золота. И в это тяжелое для коллектива время травмировался комсомолец А. (он просил не называть его фамилию). Он мог получить больничный лист, никто бы и слова ему не сказал, и угрызения совести могли его не мучить. Но в том-то и дело, что по долгу своему, по совести он не мог оставить своих товарищей в столь ответственный момент. Он продолжал работать.

Или еще один пример. Недавно случилась авария на обогатительной фабрике. Что это значит для шахты, для обогатителей? — сотни, тысячи тонн невыданного угля. Комсомольцы-электрослесари обогатительной решали в возможно краткие сроки ликвидировать аварию. Через одну смену фабрика начала работать в прежнем ритме.

Что побудило и в первом, и во втором случае комсомольцев трудиться, не считаясь ни со временем, ни с собой? Я считаю, чувство коммунистического отношения к своей работе, к товарищам, к коллективу в целом.

Именно на воспитание подобной ответственности, не только в труде, но и в повседневной жизни и направлена деятельность комитета комсомола.

Ежегодно к нам на шахту приходят десятки молодых рабочих, молодых специалистов, подростков. Почти каждого мы берем под опеку, следим за повышением их квалификации, общеобразовательного и политического уровня. Например,

по ходатайству комитета комсомола в прошлом году было направлено на обучение шахтовым специальностям 109 молодых людей. И уже в этом году девять человек получили профессии электрослесарей. Двадцать четыре подростка, пришедшие на наше предприятие, также приобрели эту специальность. Все они сейчас работают самостоятельно, выполняя ответственные производственные задания. Среди них лучшие — Геннадий Даль, Григорий Шенцов, Валерий Черкашин.

Почему почти всем молодым рабочим мы предоставляем возможность получить специальность электрослесаря? Дело в том, что через несколько лет именно на их плечи ляжет основная производственная деятельность. Наше предприятие все более насыщается новейшей техникой, а кто, как не электрослесари, в первую очередь знакомятся с ней, опробывают ее в деле. Поэтому они всегда идут, что говорится, в ногу с развитием техники. Они наше будущее.

Но главное, наверное, остается в том, чтобы, создав костяк будущей шахтерской гвардии, сохранить его. Поэтому комитет комсомола уделяет внимание не только повышению производственного, но и общеобразовательного, политического уровня. Более двухсот молодых людей обучаются в ЦРМ, техникумах, институтах. У нас работает комиссия по содействию школе, которую возглавляет директор предприятия и которая следит за обучением молодых ребят, назначает нерадивых, направляет лучших в высшие учебные за-

ведения. Принцип нашей деятельности в этом направлении может выглядеть примерно так: «Позаботиться о человеке — он о коллективе тогда вдвое позаботится». Поэтому мы не сомневаемся, что именно эти двести с лишним человек через несколько лет будут решать судьбу родного производства.

Этой цели и подчинена вся воспитательная работа в нашей организации, от цехового собрания до комсомольского политпросвещения.

Сейчас у нас действует один кружок «Беседы о социалистической экономике». Почему именно этот? Потому, что вопросы экономики притягивают, на наш взгляд, все более пристальное внимание молодежи. Но оказалось, что эта форма учебы под силу некоторым, имеющим среднее и средне-техническое образование. Поэтому круг занимающихся оказался не столь широк, как мы ожидали. На будущее мы намереваемся расширить сеть кружков по уровню образования молодежи, по сферам занятости ее в производстве. Повторяю, это не окончательно, а предположительно. И может быть, в этом случае мы найдем большую заинтересованность молодежи в повышении политических знаний. И когда мы этого добьемся, то можно более, чем на половину, быть уверенным, что и коммунистическое отношение к ее производству, учебе, обществу в целом, без сомнения, улучшится, станет намного выше.

**Г. ИСМАГИЛОВ,**  
секретарь комитета шахты «Комсомолец».

## В СИСТЕМЕ ПОЛИТИЧЕСКОГО ПРОСВЕЩЕНИЯ УЧАТСЯ ПОЗНАВАТЬ МИР



В кружке пропагандиста В. Н. Михайлова горные мастера шахты занимаются изучением основ философии — диалектического материализма. Интерес к семинарским занятиям растет у слушателей от темы к теме, хотя каждая новая сложнее предыдущей. Кстати сказать, посещаемость занятий сейчас стопроцентная.

В прошедший вторник открытые занятия в этом кружке наглядно показали, что не зря полгода изучал младший надзор шахты «Польсаевская-2» основы философских знаний.

В беседе по одной из важных тем «Категории в познании мира» принимали участие почти все слушатели. Друг друга дополняли, уточняли, спорили, постигая истину. На то она и философия. Научиться самому разбираться в жизненных противоречиях — такое стремление каждого слушателя.

Особенно активны слушатели А. Плетнев, А. Носов, Н. Кызласов. Присутствовавший на занятиях инструктор областного комитета КПСС тов. Низамутдинов заявил:

— Я очень доволен уровнем знаний и активностью слушателей на открытых занятиях. Уверен, что в следующем году курс исторического материализма ваша группа усвоит также успешно.

Есть все предпосылки, что учебный год в этой группе будет хорошим уроком в познании окружающего мира.

На снимке: пропагандист В. Н. Михайлов, заместитель директора шахты по производству.

**В. ТОНЫШЕВ.**

## ЖЕЛАЕМ ЗДРАВСТВОВАТЬ

Недавно ей исполнилось пятьдесят лет. Из них 28 отдано детям. Если расспрашивать о ней у ее товарищей по работе, у тех, кто ее хорошо знает, услышишь примерно одно и то же: «Ученики ее особые». «Особые» — это значит, и хорошисты, и отличники, и активисты, и спортсмены.

В школе № 38, где Вера Ивановна Колосова является классным руководителем 6 «В», о ней с любовью и гордостью говорят все: и ученики,

и учителя и родители.

Придите в любое время в класс после занятий и вы обязательно встретите всех учеников за каким-нибудь делом. Они могут проводить политчас вполне самостоятельно. Если не пришел на какой-либо урок учитель, урок проводит ученик. Его также слушают, выполняют его указания, отвечают пройденный материал.

Ученики 6 «В» привыкли жить кипучей, полной жизнью. Их часто видишь в детской би-

## О людях хороших

блиотеке. Они и читают, и помогают библиотекарю, умеют работать с картотеккой. Это все заслуга классного руководителя. Недаром ее класс завоевал первое место среди 6-х классов по труду, по строевой подготовке и второе из 44-х мест среди школ по городу. Ее ученики вышли победителями тура «На марше».

Мы, родители, желаем Вере Ивановне долгих лет жизни.

**ГРУППА РОДИТЕЛЕЙ.**



## ЯЗЫКОМ ПЛАКАТА

В столице западногерманской земли Бавария городе Мюнхене состоялась международная выставка «Политические плакаты современности», организованная Академией политики и современной истории. 35 государственных участников показали на ней около тысячи различных по содержанию и идейной направленности произведений плакатного жанра. В выставке принимал участие Советский Союз и другие социалистические страны.

Целый ряд красочных советских плакатов был посвя-

щен основателю Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленину и торжеству ленинских идей на земном шаре. В беседе со мной директор выставки Иоганнес Хаммель подчеркнул богатство и разнообразие советской экспозиции. «Ярко отразившей грандиозное строительство, многонациональную культуру и огромные успехи Советского Союза во всех областях жизни».

Впервые за многие годы на выставке в ФРГ можно было увидеть плакаты, выпущенные Германской коммунистической партией. На одном из них запечатлена встреча глав правительств ГДР и ФРГ. Надпись гласит: «Теперь необходимо международноправовое признание ГДР».

Листая страницы альбом-каталога, выпущенного мюнхенскими издательствами

«Ферлаг Брюкман» и «Гюнтер Ольдго-Ферлаг» и снова перед глазами встают произведения, где изображен В. И. Ленин. Вот плакат Социалистической единой партии Германии, где В. И. Ленин на фоне красного стяга показывает массам путь к коммунизму. Рядом, по-немецки написано: «50 лет Великой Октябрьской социалистической революции».

Многие плакаты призывают к борьбе за мир, против

атомной угрозы (Дания, Колумбия, ФРГ). Бельгийские художники показали на своем плакате, что дети всей земли смогут спокойно жить и учиться только тогда, когда на земле перестанут рваться снаряды и падать бомбы...

Выставка в Мюнхене выполнила свою цель: она содействовала лучшему взаимопониманию между народами и дальнейшему разрыванию ванию борьбы за мир.

**И. МАСЛОВ,**  
корреспондент ТАСС.  
**БОНН.**

## МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Супруги Вертиновы писали о том, что их квартиру заливают водой. Действительно в доме № 10-а по ул. Зварыгина на стояке чердачной разводки лопнул вентиль, и в результате чего затопило квартиру. Сейчас авария устранена.

**А. БОЧАРНИКОВ,** главный инженер ЖНК № 3.

На протяжении 10 с лишним лет в клубе ВГСЧ не было никакой самодеятельности, не говоря уже о хоре. Все это было связано в основном с отсутствием специалистов-культуротворников. Не проявляло особой заинтересованности и руководство ВГСЧ. В настоящее время клуб кадрами почти обеспечен.

В августе 1970 года мы начали создавать хор, на что ушло немало времени. Хотелось собрать и организовать именно любителей русской песни, и они нашлись. Правда, не сто человек, а 27 женщин и 11 мужчин — люди солидные, в основном от 25 до 50 лет, работающие на нашем производстве.

В организации хора приняли участие не только руководители кружков, но и непосредственно сами участники хора, такие как Олимпиада Бурнайкина, Вера Трусова, супруги Мазаевы, Тамара Кириллова.

И вот хор существует и неплохо принят слушателями, а также и компетентным жюри. У хора есть свое лицо, свой стиль, свое будущее. Без должной скромности можем сказать, кое-что нам уже удалось. И главное, на мой взгляд, правильный выбор репертуара. Мы всегда стараемся иметь в виду два обстоятельства: качество песни и степень ее сложности и трудности. Хорошая песня может стать воспитателем и организатором широких масс, начиная с самих певцов и кончая слушателем. Степень трудности должна соответствовать уровню подготовлен-

ности хористов. Поэтому не случайно были взяты в репертуар песни «Моя страна» Аверкина, «Русская берега» Полозова, «Первая любовь» Гришина, «Спасибо, Россия» Масалова, народная песня «Ох, балалайка», «Посеяли лен за рекою».

манеры пения, ансамбля и хорошего строя. Попутно мы преследуем и некоторые учебные цели: отработка дикции и дыхания, умения четко взять и снять звук, овладение разными приемами звукоизвлечения (легато, стакато) нюансами.

После обсуждения нового

## НА ПОДЪЕМЕ

Все эти произведения — разноплановые, но в исполнении звучат естественно, гармонично. Достичь этого — дело нелегкое. Нужно было выработать определенную манеру звучания. В первое время нам делались упреки, что хор тихо поет. Но мы намеренно избегали форсирования звука, ибо повышенная громкость нарушает ансамблевый строй. А научить хор держать звук, петь на пиано (тихо) очень трудно. Это нарушает ансамбль.

Мы начали работу хора именно с кантатных произведений, чтобы участники почувствовали ансамблевый строй того или иного произведения. Творческий процесс работы с хором обычно, или, по крайней мере, у нас, состоит из двух частей: распевки и разучивания репертуара. Первому уделяется 20—25 минут. Второму — все остальное время.

Основная цель занятий с хором — выработка единой

произведения хор делим по партиям и начинаем работать с каждой из них отдельно.

После того, как все хоры выучены, переходим к сводной репетиции. Все группы сливаются в единый хор, и песня, наконец, начинает звучать.

К началу городского смотра самодеятельный хор приобрел хорошую концертную форму. Ему было присуждено I место по жанру народных хоров. Но... на областной смотр хор не пригласили. Выставлялись разные причины: костюмы не смотрятся со сцены (что, конечно, не отвечает действительности), что хор ЦДК лучше, хотя сравнивать академический хор с народным — что баян со скрипкой. И последнее, что для областной комиссии нужно показать программу чисто академического направления.

Но после длительных споров хор все-таки был выставлен на областной смотр ху-

дожественной самодеятельности. Члены областного жюри высказали теплые пожелания коллективу хора.

Сейчас хоровой коллектив работает над новыми произведениями: «О сибирском партизане» композитора Левашова, акапеллы «Все бы я по бережку гулял».

Планы на будущее? Мечта каждого руководителя, будь то хормейстер или балетмейстер, иметь хороший рабочий коллектив, к чему и стремятся руководители клуба.

В данное время подбирается репертуар более сложный, так как коллектив творчески значительно вырос.

В будущем году хотелось бы создать народный ансамбль песни и танца. Начало этому уже положено.

С коллективом работают молодой хормейстер Людмила Бурцева, баянисты М. Хомченко и Н. Серков, балетмейстер Ольга Гусева.

Не могу не сказать о главном тормозе в работе. У нас совершенно нет условий для занятий, отвечающих требованиям сегодняшнего дня. Правда, как говорится, не место красит человека, а человек место. Но, однако, если наш клуб как можно скорее приведет в порядок — немедленно поднимется настроение участников самодеятельности. И, главное, сюда будет приятно прийти людям. Помещение у нас не типовое, а приспособленное. В этом году заложено на капитальный ремонт в смету 57 тысяч рублей, но пока еще нет начала.

Т. БУЛДЫГИНА,  
директор клуба.

## Посвященное Дню КОСМОНАВТИКИ

11 апреля. Утро. На ночной остановке поселка Дачный очень многолюдно. Учащиеся школы № 11 собрались здесь для участия в лыжном кроссе, посвященном Дню космонавтики. Старт приняли около 200 мальчиков и девочек.

Первыми в борьбу вступили девочки 5-х классов на дистанции 300 м. Самой быстрой оказалась Наташа Юрьева из 5 «А» класса. Среди мальчиков лучшим был ее соклассник Лемя Ползунов. У девочек среди 6-х классов неожиданно выиграла Люба Глебова, а ее одноклассница Оля Кольцова, которой предсказывали легкую победу, была второй, проиграв Глебовой всего одну секунду. У ребят с большим отрывом победу одержал физорг 6 «В» класса Саша Шабанов. Среди семиклассников победа досталась Наташе Баулиной, которая была первой среди девочек 7-х и 8-х классов.

Последними стартовали самые старшие. На своих дистанциях победили Толя Полищук и Таня Шабанова из 8 «Б» класса.

Все чемпионы награждены грамотами и ценными призами.

Ю. КУТЫШЕВ,  
гл. судья,  
Н. ЛЫСКОВА,  
гл. секретарь.



О комсомольско-молодежной бригаде Анатолия Ивановича Шевчука с шахты имени 7 ноября все горняки говорят с уважением. Она никогда не спускает перед трудностями. Коллектив бригады производительно трудился в марте и прошел 281 метр горных выработок, при плане 255 метров.

На снимке: члены комсомольско-молодежной бригады (слева направо) Н. Н. КОЧКИН, Н. И. БАБЫНКИН и Н. Ф. КОХАНОВ.

Фото А. ШМАКОВА.

### ◆ 53 ГОДА ПОЖАРНОЙ ОХРАНЕ

## НА СТРАЖЕ НАРОДНОГО ДОСТОЯНИЯ

17 апреля исполняется 53 года советской пожарной охране. За 53 года она прошла большой путь. В первые годы становления Советской власти, в годы предвоенных пятилеток, во время Великой Отечественной войны советского народа с немецко-фашистскими захватчиками, в послевоенный период советские пожарные выполняли и выполняют большую и ответственную задачу по сохранению народного достояния и жизни советских людей от огня.

К дню XXIV съезда КПСС работники пожарной охраны брали повышенные социалистические обязательства и успешно с ними справились. Лучших успехов добились ветераны пожарной охраны, проработавшие более 30 лет в системе пожарной охраны, заместитель начальника ОПО Шевцов, начальник ППЧ-4 П. А. Зайцев, его заместитель Н. Ф. Галиновский, начальник ППЧ-3 И. А. Бекетов, старшина ОПО-2 И. М. Соловьев, начальник караула ППЧ-2 В. А. Кожанов. Это они задают тон своим подчиненным, молодым специали-

там, направляют и контролируют их работу. При подведении итогов были отмечены отличники по службе и подготовке, диспетчеры, шоферы, пожарные, командиры отделений, начальники караулов, инструкторы профилактики.

Большую помощь в организации предупредительной профилактической работы и тушении пожаров оказывают добровольные пожарные дружины завода «Кузбассэлемент» — начальник ДПД К. М. Сашенко, пожарно-сторожевая охрана завода полукокса — начальник ПСО И. Н. Раушкин, мяскокомбината — начальник ПСО В. В. Янушко, хлебоприемного пункта — начальник ПСО В. К. Буланкин, старший инструктор пожарной профилактики комбината костюмных тканей В. Н. Кобылин и другие.

Активное участие в нашей работе принимают пионеры и школьники города — члены юных добровольных пожарных дружин.

В. КРАСНЫЙ,  
инженер отделения ГПН и ПО  
Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

## ТУНЕЯДСТВУ — ЗАСЛОН

С каждым годом наш город растет и хорошеет. Выросли новые кварталы жилых зданий, построен ряд предприятий и расширены действующие. Все это дело рук тысяч добросовестных тружеников-горожан. Люди работают и учатся, учатся и работают и видят в этом главный смысл жизни.

Но и в нашем городе есть еще такие люди, которые, как и все, пользуются общественными благами, сами же для общества не дают ничего: они стали на путь тунеядства.

25 февраля 1970 г. вышел Указ Президиума Верховного Совета РСФСР, который предусматривает привлечение к принудительному общественно-полезному труду всех совершеннолетних трудоспособных граждан, не работающих 4 и более месяцев. А в случае злостного уклонения от общественно-полезного труда, в соответствии со ст. 209<sup>1</sup> УК РСФСР, определять для них меру наказания в виде лишения свободы на срок до 1 года.

В соответствии с Указом в городе были выявлены лица, не занятые общественно-полезным трудом, тогда как стройки и предприятия испытывают недостаток рабочих рук. Большую и кропотливую работу провел исполком городского Совета по их трудоустройству. Однако некоторые из них, получив направления исполкома, не пожелали заниматься общественно-полезным трудом.

Таков, например, Рубаников М. И., 1929 года рождения, проживающий по ул. Советская, 104—6. С 1969 года, будучи трудоспособным, он уклонялся от общественно-полезного труда, не раз предупреждался органами милиции о необходимости трудоустроиться и прекратить паразитическое существование. Решением исполкома городского Совета был принудительно направлен на работу в Ленинское шахтомотажное управление № 2 по своей специальности — плотником. Вместо того, чтобы честно трудиться, Рубаников пьятиствовал, бросил работу. В связи с этим осужден народным судом к 2 годам лишения свободы.

Или взять супругов Москалевых, проживающих на ул. Барнаульская, 14. Оба не работали более 4-х меся-

цев, вели паразитический образ жизни, находясь на иждивении своей дочери Тамары. Оба предупреждались не раз органами милиции, но не трудоустроились. Потому, закономерно, тоже были привлечены к уголовной ответственности.

Спрашивается: о чем думают эти и им подобные люди? Им предоставляется возможность честно трудиться и жить, они же не желают уважать советских законов, становятся на преступный путь. Значит, к ним нужны решительные меры.

Но есть и другая сторона этого вопроса. Перевоспитанием лиц, не занимающихся общественно-полезным трудом, мешающих нормальной жизни трудящихся, должны заниматься и руководители предприятий, профсоюзные организации, товарищеские суды и другие общественные организации, куда направляются на работу такие граждане. Однако отдельные руководители игнорируют решения исполкома городского Совета. Так, в швейном объединении «Одежда» был направлен на работу Куртлюк Нургал, однако директор объединения А. А. Алексеева категорически отказалась его трудоустроить. А вот директор макаронной фабрики К. М. Морозова трудоустроила Куртлюка, и он честно работает, характеризуется положительно. В Польсаевское ИШУ (начальник В. Т. Куропаткин) и Ленинское ИШУ № 1 (начальник В. И. Гончаров) были направлены для трудоустройства двое граждан, но обоим отказано в приеме, хотя там не хватает рабочих.

Вышеперечисленные факты свидетельствуют о том, что некоторые руководители занимают неправильную позицию в деле трудового перевоспитания отдельных граждан. А невыполнение ими обязательных решений исполкома городского Совета о трудоустройстве лиц, уклоняющихся от общественно-полезного труда, лишает возможности органы милиции вести решительную борьбу с тунеядством.

Надо поправить такую позицию.

И. КУЗНЕЦОВ, инспектор  
отдела милиции.

